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der Abgeordneten Pilz und Freunde 

an den Bundesminister für Inneres 

ANFRAGE 

betreffs Rumänen - "Ihr habt überhaupt keine Chance" 

In der größten rumänischen Tageszeitung "Romania Libera" erschien am 27.3.1991 ein 
Inserat im Namen des österreichischen Innenministeriums, in dem rumänischen 
Ausreisewilligen unter anderem mitgeteilt wurde, sie hätten in Österreich "überhaupt 
keine Chance" (s.Beilage). 

Weil hier der Verdacht besteht, daß nicht nur in bisher nicht dagewesener Form mit 
potentiellen Asylwerbern seitens des BMI verkehrt wird, sondern auch österreichische 
Gesetze und internationale Verträge verletzt worden sind, haben wir die uns 
vorliegenden Informationen an den UN-Hochkomissar für Flüchtlingswesen als 
internationale Aufsichtsbehörde weitergeleitet. 

Da es sich hier doch um eine neue Qualität der Gestaltung der österreichisch
rumänischen Beziehungen handeln dürfte, stellen die unterfertigten Abgeordneten an 
den Bundesminister für Inneres folgende 

ANFRAGE 

1. Ist dem BMI diese Inserat bekannt ? 

2. Wer ist der Auftraggeber dieses Inserats? 

3. Sind Sie über den Umstand, daß zum Thema "Ausreise nach Österreich" in 
rumänischen Zeitungen inseriert werden soll, informiert worden? 

4. Sind Sie mit dem Wortlaut des Inserats einverstanden? 

5. Waren Sie über den Wortlaut des Inserats informiert? 

6. Wer ist für den Wortlaut des Inserats im BMI verantwortlich? 

7. Warum wurde das Inserat geschalten ? 
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8. Sind Sie einverstanden, daß das BMI mit rumänischen Bürgern in Inseraten per 
du verkehrt? 

9. Wie hoch sind die Kosten für dieses und ähnliche Inserate? 

10. In wie vielen Zeitungen und wie oft sind dieses oder vergleichbare Inserate 
erschienen ? 

11. Gibt es vergleichbare Inserate des BMI auch in Zeitungen oder Zeitschriften 
anderer Länder? 

12. Wenn ja, in welchen Ländern und in welchen Zeitungen? 

13. Ist Ihnen klar, daß insbesondere der Schlußsatz des Inserats gegen Buchstaben 
und Geist des "Protokolls über die RechtsteIlung der Flüchtlinge vom 31.Jänner 
1967, BGBl.Nr.78/1974" und gegen das Asylgesetz verstößt? 

14. Können Sie sicherstellen, daß ähnliche Inserate in Zukunft unterbleiben? 
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